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清新区一中高三第二学期第一次模拟考试
数学（文）试题
第Ⅰ卷
1、 选择题：本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1．等差数列{
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4．抛物线
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5．下列各函数中，最小值为2的是(　　)．

A．y＝，x∈             B．y＝sin x＋＋
C．y＝D．y＝x＋
6．已知2x＋y＝0是双曲线x2－λy2＝1的一条渐近线，则双曲线的离心率是(　　)

A. D．2
C.B.
7．设A（－5，0），B（5，0），M为平面上的动点，若当|MA|－|MB|＝10时，
M的轨迹为（）
	A、双曲线的一支
	B、一条线段

	C、一条射线
	D、两条射线


8．函数
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9．.函数
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10. 函数
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11．曲线C1：
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）。若C1与C2有相同的焦点F1、F2，且P同在C1、C2上，则|PF1|·| PF2|＝（）
	A、m＋a
	B、m－a
	C、m2＋a2
	D、m2－a2


1WWW.ziyuanku.com2．已知a>0，函数f(x)＝x3－ax在区间[1，＋∞)上是单调递增函数，则a的最大值是(　　)

A．1  B．3  C．9  D．不存在
第Ⅱ卷
2、 填空题：（本大题共4小题 ，每小题5分，满分20分）
13.在空间直角坐标系中，点A（1，3，﹣2），B（﹣2，3，2），则A，B两点间的距离为
　　　　
14. 为了对某课题进行研究，用分层抽样方法从三所高校A，B，C的相关人员中，抽取若干人组成研究小组，有关数据见表（单位：人）．则x=　　，y=　　；

	高校
	相关人数
	抽取人数

	A
	18
	x

	B
	36
	2

	C
	54
	y


[image: image1.wmf]n

a

若从高校B，C抽取的人中选2人作专题发言，则这2人都来自高校C的概率P=　　．

15. 将某选手的6个得分去掉1个最高分，去掉一个最低分，4个剩余分数的平均分为91.现场作的6个分数的茎叶图后来有1个数据模糊，无法辨认，在图中以[image: image35.wmf]x

表示：ziyuanku.com
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则4个剩余分数的方差为.
16.已知双曲线[image: image37.wmf]22

22

1

xy

ab

-=

（[image: image38.wmf]0

a

>

，[image: image39.wmf]0

b

>

）的一条渐近线为[image: image40.wmf]20

xy

+=

，一个焦点为[image: image41.wmf](5,0)

，则[image: image42.wmf]a

=

；[image: image43.wmf]b

=


三、解答题 （解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
17．已知曲线
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（1）求曲线在点
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处的切线方程；（2）求切线与
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19.已知命题p：方程＝1的离心率
－＝1表示焦点在y轴上的椭圆，命题q：双曲线＋
e∈，若命题p、q中有且只有一个为真命题，求实数m的取值范围．

20．已知[image: image57.wmf]a
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（1）求函数
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（2）若f(x)的图像与x轴有三个交点，求实数[image: image73.wmf]a

的取值范围.
22. 已知双曲线
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在双曲线C上.
(1)求双曲线C的方程；
(2)记O为坐标原点，过点Q (0,2)的直线l与双曲线C相交于不同的两点E、F，若△OEF的面积为
[image: image78.wmf]22,

求直线l的方程.
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答案：
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20.解：若p真，则有9－m＞2m＞0，即0＜m＜3.

若q真，则有m＞0，且e2＝1＋＜m＜5.
，即∈＝1＋
若p、q中有且只有一个为真命题，则p、q一真一假．(4分)

①若p真、q假，则0＜m＜3，且m≥5或m≤；(6分)
，即0＜m≤
②若p假、q真，则m≥3或m≤0，且＜m＜5，即3≤m＜5.(8分)

故所求m的范围为：0＜m≤或3≤m＜5.(12分)
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因为f(x)的图像与x轴有三个交点.所以
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（2）依题意知直线l的斜率存在，且l过点Q（0,2）,设l的方程为
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原点O到直线l的距离为
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